
平成 28 年度 横須賀市介護保険に関するアンケート調査結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者   ： 要介護・要支援認定を受けている高齢者 ２，０００人 

実施期間 ： 平成２８年１１月～１２月 

回答者数 ： １，１７７人（回収率５８．９％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 各質問にはアンケートの総回答者数を「回答者数」として表し、その設問の回答対象者数を「対

象者数」として表してあります。また、複数回答の場合は回答件数を「回答数」として表してあ

ります。 

・ 回答の比率（％）は、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない 

場合があります。

横須賀市介護保険に関するアンケート調査結果 
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◆回答者について◆ 

対象者    ： 要介護・要支援認定を受けている高齢者 2,000 人 

実施期間   ： 平成 28 年 11 月～12 月 

回答者数   ： 1,177 人（回収率 58.9%） 

【問 1】 記入した方 

 【    【問 2】 アンケート対象者の性別 

 

 

 

 

 

 

【問 3】 アンケート対象者の年齢（平成 28 年 12 月 1日現在） 

 
65 歳～ 

69 歳 

70 歳～ 

74 歳 

75 歳～ 

79 歳 

80 歳～ 

84 歳 

85 歳～ 

89 歳 

90 歳～ 

94 歳 

95 歳 

以上 

無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 1,177) 
37 83 177 293 289 196 82 20 

構成比 3.1% 7.1% 15.0% 24.9% 24.6% 16.7% 7.0% 1.7% 

 

 ご本人 

配偶

者

（夫・

妻） 

息子・

娘 

息子か

娘の配

偶者 

（夫・

妻） 

兄弟・ 

姉妹 

 

その他

の親族 

民生 

委員 

ホーム

ヘルパ

ー 

ケアマ

ネジャ

ー 

施設の

職員 
その他 

無効・

無回答 

回答者数 

(計 1,177) 
501 143 351 72 21 18 0 2 12 9 9 39 

構成比 42.6% 12.1% 29.8% 6.1% 1.8% 1.5% 0% 0.2% 1.0% 0.8% 0.8% 3.3% 

 男 女 
無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 1,177) 
371 791 15 

構成比 31.5% 67.2% 1.3% 

介護保険に関するアンケート（結果） 
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【問 4】 お住まいの地区   

1 

追浜 

（83 人） 

2 

田浦・逸見 

（77 人） 

3 

本庁第一 

（108 人） 

4 

本庁第二 

（110 人） 

5 

衣笠第一 

(84 人) 

6 

衣笠第二 

(96 人) 

7 

大津 

(105 人) 

鷹取 

追浜本町 

夏島町 

浦郷町 

追浜東町 

浜見台 

追浜町 

追浜南町 

湘南鷹取 

船越町・港が丘 

田浦港町・田浦

町 

田浦大作町 

田浦泉町 

長浦町・安針台 

吉倉町・西逸見

町 

山中町・東逸見

町 

逸見が丘 

坂本町・汐入町 

本町・稲岡町 

泊町・小川町 

大滝町・緑が丘 

若松町・上町 

不入斗町 

鶴が丘・平和台 

汐見台 

日の出町 

米が浜通 

平成町 

安浦町 

三春町 

富士見町 

田戸台 

深田台 

望洋台 

佐野町 

衣笠栄町 

金谷 

池上 

阿部倉 

平作 

小矢部 2、4 丁

目 

 

公郷町 

小矢部 1、 

3 丁目 

衣笠町 

大矢部 

森崎 

根岸町 

大津町 

馬堀海岸 

走水 

馬堀町 

桜が丘 

池田町 

8 

浦賀・ 

久里浜第一 

（101 人） 

9 

浦賀・ 

久里浜第二 

（87 人） 

10 

浦賀・ 

久里浜第三 

(86 人) 

11 

北下浦 

（95 人） 

12 

西第一 

（70 人） 

13 

西第二 

（60 人） 

 

無効・ 

無回答 

（15 人） 

浦上台 

二葉 

小原台 

鴨居 

東浦賀 

吉井・浦賀 

浦賀丘・西浦賀 

光風台・南浦賀 

久里浜台・長瀬 

久比里・若宮台 

舟倉・内川 

内川新田・佐原 

岩戸 

久村 

久里浜 

神明町 

ハイランド 

 

野比 

粟田 

光の丘 

長沢 

グリーンハイツ 

津久井 

山科台 

太田和・荻野 

長坂・佐島 

佐島の丘 

芦名・秋谷 

子安 

湘南国際村 

長井 

御幸浜 

林 

須軽谷 

武 

 

 

 

回答者数：1,177 人 

追浜

7.1%

田浦・逸見

6.5%

本庁第一

9.2%

本庁第二

9.3%

衣笠第一

7.1%

衣笠第二

8.2%
大津

8.9%

浦賀・久里浜第一

8.6%

浦賀・久里浜第二

7.4%

浦賀・久里浜第三

7.3%

北下浦

8.1%

西第一

5.9%

西第二

5.1%

無効・無回答

1.3%
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【問 5】 ご家族の構成は、どのようになっていますか。（1 つだけに○）   

  

 

回答者数：1,177 人 

 

【問 6】 主にあなたの介護・介助をしているのはどなたですか。（1 つだけに○）   

 

 

回答者数：1,177 人 

 

ひとり暮らし

234人 19.9%

高齢者のみの世帯

（家族全員が65歳以上）

330人 28.0%
64歳以下の家族と

同居の世帯

371人 31.5%

その他

（施設入所など）

219人 18.6%

無効・無回答

23人 2.0%

配偶者（夫・妻）

334人 28.4%

息子・娘

450人 38.2%

息子か娘の夫・妻

93人 7.9%

孫

3人 0.3%

兄弟・姉妹

25人 2.1%

その他の親族

21人 1.8%

その他

173人 14.7%

無効・無回答

78人 6.6%
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【問 7】 主な介護者（おひとり）の性別・年齢をお答えください。   

◇ 性別 

 

 

 

 

◇ 年齢（平成 28 年 12 月 1 日現在） 

【問 8】 緊急時の連絡先はどなたですか。（1 つだけに○） 

 

回答者数：1,177 人 

家族・親族（市内）

852人 72.4%

家族・親族（市外）

209人 17.8%

近所の人

13人 1.1%

友人

8人 0.7%

民生委員

6人 0.5%

介護職員

(ヘルパー・ケアマネジャーなど）

30人 2.5%

市役所の職員

2人 0.2%

その他

16人 1.4%

なし

11人 0.9%

無効・無回答

30人 2.5%

 男 女 
無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 1,177) 
358 674 145 

構成比 30.4% 57.3% 12.3% 

 
40 歳 

未満 

40～49

歳 

50～59

歳 

60～64

歳 

65～69

歳 

70～74

歳 

75～79

歳 

80～84

歳 

85 歳 

以上 

無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 1,177) 
22 78 214 129 139 111 112 132 107 133 

構成比 1.9% 6.6% 18.2% 11.0% 11.8% 9.4% 9.5% 11.2% 9.1% 11.3% 
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【問 9】 現在のお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（1 つだけに○）   

 
回答者数：1,177 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持ち家一戸建住宅

694人 59.0%

持ち家集合住宅

（マンションなど）

98人 8.3%

市営・県営住宅

68人 5.8%

民間賃貸

一戸建住宅（貸家）

32人 2.7%

民間賃貸集合住宅

（アパートなど）

43人 3.7%

特別養護老人ホーム・

グループホーム・

有料老人ホームなど

194人 16.5%

その他

28人 2.4% 無効・無回答

20人 1.7%
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【問 10】 お住まいやその周りの環境のことで、不便に感じたり、困っていることが 

ありますか。 

① 【住居について】 （あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人  回答数：1,541 件 

② 【環境について】 （あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人  回答数：1,836 件 

316

261

38

44

207

45

90

461

79

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

維持管理が大変（掃除や家の修繕について）

トイレ・風呂場・物干し場などに

段差や階段があって大変

狭い（自分や夫婦専用の部屋がないなど）

日当たりや風通しが悪い、騒音がひどい

古くなって安全性に不安

家賃やローンが高い

その他

特にない

無効・無回答

278

222

119

176

380

123

43

413

82

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

公共機関が近くにない

（市役所・行政センター・公民館・図書館など）

商業施設が近くにない

（銀行・郵便局・スーパー・飲食店など）

医療機関や介護サービスが近くにない

交通の便が悪い

坂や階段の上り下りが大変

車が家の前までは入れない

その他

特にない

無効・無回答
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【問 11】 世の中の出来事などの情報を、主にどこから得ていますか。（3 つまで○） 

 

回答者数：1,177 人  回答数：2,456 件 

 

【問 12】 普段、日用品や食料品をどこで購入しますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人  

970

493

455

70

64

2

3

6

259

24

23

44

43

0 200 400 600 800 1000 1200

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

家族・親族

近所の人

友人

お店の人

職場の人

民生委員

介護職員（ヘルパー・ケアマネジャーなど）

インターネット

その他

特にない

無効・無回答

近隣の小売店

62人 5.3%

コンビニエンスストア

96人 8.2%

スーパーマーケット

528人 44.9%

百貨店

10人 0.8%

宅配サービス

100人 8.5%

その他

216人 18.4%

無効・無回答

165人 14.0%
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【問 13】 普段、どのくらいの頻度で外出していますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人  

 

 

【問 14】 問 13 で「ほぼ毎日」「1 週間に数回程度」と答えた方におたずねします。 

どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：622 人  回答数：1,370 件 

ほぼ毎日

127人 10.8%

1週間に数回程度

495人 42.1%

月に2～3回程度

147人 12.5%

月に1回程度

103人 8.8%

ほとんど（まったく）

外出しない

261人 22.2%

無効・無回答

44人 3.7%

24

42

302

183

8

44

40

346

3

347

28

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400

子どもや孫、親戚に会いに行く

友人や知人に会いに行く

買い物に行く

散歩をする

仕事をする

地域や老人クラブなどの集まりに行く

趣味やスポーツ活動をする

デイサービスなどへ行く

ボランティアなどの活動をする

病院に行く

その他

無効・無回答
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【問 15】 問 13 で「月に 1 回程度」または「ほとんど（まったく）外出しない」と答えた方に 

おたずねします。外出できない、または、しない理由は次のどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：364 人  回答数：602 件 

 

【問 16】 外出する際に、どのような交通手段を利用することが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人  回答数：1,913 件 

113

116

51

44

19

14

33

59

93

33

27

0 20 40 60 80 100 120 140

腰痛など身体的な理由のため

体力的に自信がなく転倒が心配

屋外に坂道・段差が多いため

付き添いを頼める人がいない

行きたいところがない

家族等から外出を止められている

公共交通機関が利用しにくいため

外出する気がない・気が起きない

その他

理由は特にない

無効・無回答

289

21

413

251

322

3

463

60

91

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

徒歩

自転車

自家用車（家族の車を含む）

電車・バス

タクシー

スーパーの送迎バス

介護事業所の車

その他

無効・無回答
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【問 17】 現在心配ごと、悩みごとがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人  回答数：2,096 件 

 

【問 18】 困ったときの相談相手はどなたですか。（あてはまるものすべてに○）

 
回答者数：1,177 人  回答数：1,938 件 

230

82

21

125

134

334

563

212

53

43

43

87

49

120

0 100 200 300 400 500 600

なし

家族との人間関係

友人・知人との人間関係

話し相手がいないこと

生活費について

自分の介護について

自分の健康や病気について

同居家族の健康や病気について

家族や親族に対する介護について

財産管理について

遺産相続について

子や孫の将来について

その他

無効・無回答

340

759

140

55

76

32

28

402

19

33

54

0 100 200 300 400 500 600 700 800

配偶者（夫・妻）

子・孫

その他の親族

近所の人

友人

民生委員

市役所・行政センター

介護職員（ヘルパー・ケアマネジャーなど）

その他

特にいない

無効・無回答
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【問 19】 近所で親しくつきあっている人がいますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

 

【問 20】 現在、地域（近所）の人に手伝ってもらっていることがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

回答者数：1,177 人  回答数 1,323 件 

親しくつきあっている

人がいる

317人 26.9%

立ち話をする程度の

人がいる

248人 21.1%

あいさつをする程度の

人がいる

226人 19.2%

近所にはつきあっている

人はほとんどいない

251人 21.3%

無効・無回答

135人 11.5%

38

73

5

60

16

35

59

20

1

29

61

748

178

0 100 200 300 400 500 600 700 800

買い物などの外出の付き添い

ごみだし

留守番

見守り・安否確認

書類や手紙などの代書・代筆

買い物の代行

草とりや水やりなど庭の手入れ

日常の掃除や大掃除

犬の散歩などペットの世話

電球の取替えや障子の張替えなど

その他

特にない

無効・無回答
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【問 21】 今後、地域（近所）の人に手伝ってほしいと思うものは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人  回答数：1,493 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58

93

10

140

16

63

110

77

4

67

38

628

189

0 100 200 300 400 500 600 700

買い物などの外出の付き添い

ごみだし

留守番

見守り・安否確認

書類や手紙などの代書・代筆

買い物の代行

草とりや水やりなど庭の手入れ

日常の掃除や大掃除

犬の散歩などペットの世話

電球の取替えや障子の張替えなど

その他

特にない

無効・無回答
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【問 22】 現在、治療中の病気はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人  回答数：2,900 件 

【問 23】 あなたのことをよくわかっていて、治療や健康についての相談が出来る 

かかりつけのお医者さんはいますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

295

220

189

118

418

124

119

107

219

89

91

260

114

97

182

133

76

49

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

神経痛・腰痛・関節炎（リウマチ）

心臓の病気

糖尿病

脳卒中など脳血管の病気

高血圧症

腎臓などの泌尿器の病気

高脂血症（コレステロール）

胃・腸・肝臓などの病気

白内障などの目の病気

ぜんそくなどの呼吸器の病気

耳・鼻・のどの病気

認知症

皮膚の病気

不眠・不安などのこころの病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無効・無回答

まちのお医者さん

に相談

614人 52.2%

総合病院の

お医者さんに相談

286人 24.3%

相談できる

お医者さんはいない

45人 3.8%

その他

142人 12.1%

無効・無回答

90人 7.6%
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【問 24】 現在の要介護度をお答えください。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

【問 25】 要介護度は、1年前と比べて、どのように変化していますか。（1 つだけに○） 

 

回答者数：1,177 人 

要支援1

161人 13.7%

要支援2

130人 11.0%

要介護1

265人 22.5%

要介護2

213人 18.1%

要介護3

144人 12.2%

要介護4

120人 10.2%

要介護5

79人 6.7%

わからない

18人 1.5%

無効・無回答

47人 4.0%

要介護度が

上がっている

（悪くなっている）

333人 28.3%

同じ要介護度である

501人 42.6%

要介護度が

下がっている

（良くなっている）

95人 8.1%

1年前は認定を

受けていない

103人 8.8%

わからない

49人 4.2%

無効・無回答

96人 8.2%
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【問 26】 問 25 で「要介護度が上がっている（悪くなっている）」と答えた方に 

おたずねします。その原因について思い当たることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

対象者数：333 人  回答数：608 件 

【問 27】 問 25 で「要介護度が下がっている（良くなっている）」と答えた方に 

おたずねします。その原因について思い当たることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：95 人  回答数：132 件 

51

47

52

93

12

2

146

147

30

20

8

0 50 100 150 200

大きな病気をした

病気が進行・再発した

ケガをしてしばらく動けなくなった

認知症が発症・進行した

介護保険サービスの利用が少なかった・

利用しないことがあった

介護保険サービスの利用が多かった・

頼りすぎた

動かなくなり、体力が落ちてしまった

特別なことはなかったが、年をとるに

つれて身体が弱ってきた

その他

理由はよくわからない

無効・無回答

27

38

38

10

17

2

0 20 40

治療を受け、病気やケガが治った

介護保険サービス等を利用し、

専門家の指導を受けてリハビリをした

自分でできる限り動くようにした

その他

理由はよくわからない

無効・無回答
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【問 28】 要介護認定を申請した主な理由は何ですか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

 

【問 29】 現在、何らかの介護保険サービスを利用していますか。（1 つだけに○） 

 

回答者数：1,177 人 

ヘルパー・デイサービス・

ショートステイなどの在宅

サービスを利用したかった

309人 26.3%

特別養護老人ホーム

など介護保険施設に

入所したかった

76人 6.5%

住宅改修・福祉用具

購入のサービスだけを

利用したかった

29人 2.5%

主治医から申請

するように言われた

113人 9.6%病院を退院する際に申請

するように言われた

156人 13.3%

ケアマネジャー等に

勧められた

121人 10.3%

知り合いが要介護認定

を受けている

15人 1.3%

将来に備えて、とりあえず

要介護認定を受けた

95人 8.1%

その他

59人 5.0%

無効・無回答

204人 17.3%

利用している

906人 77.0%

利用していない

203人 17.2%

無効・無回答

68人 5.8%
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【問 30】 問 29 で「利用している」と答えた方におたずねします。 

①  利用している介護保険サービスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

対象者数：906 人  回答数：1,482 件 

 

136

49

39

60

18

330

154

101

70

4

12

27

32

87

42

4

22

55

220

20

0 50 100 150 200 250 300 350

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問入浴介護

訪問リハビリ

訪問看護

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護 短期入所療養介護（ショートステイ）

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等入居）

小規模多機能型居宅介護（訪問・通所・宿泊の組合せ）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

認知症対応型通所介護（認知症デイサービス）

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

介護老人福祉施設（特養）

介護老人保健施設（ろうけん）

介護療養型医療施設（療養病床等）

施設入浴サービス（横須賀市独自サービス）

搬送サービス（横須賀市独自サービス）

福祉用具貸与

無効・無回答
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②  現在受けている介護サービスの質に満足していますか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：906 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足している

417人 46.0%

ある程度満足

している

343人 37.9%

どちらともいえない

72人 7.9%

やや不満である

33人 3.6%

不満である

20人 2.2%
無効・無回答

21人 2.3%
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③ ②で「やや不満である」または「不満である」と答えた方におたずねします。 

そのサービスは何ですか。 

 
対象者数：53 人 回答数：56 件 

 

 

 

14

0

2

2

0

5

4

0

3

0

0

2

3

2

3

0

0

3

0

13

0 5 10 15

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問入浴介護

訪問リハビリ

訪問看護

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護 短期入所療養介護（ショートステイ）

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等入居）

小規模多機能型居宅介護（訪問・通所・宿泊の組合せ）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

認知症対応型通所介護（認知症デイサービス）

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

介護老人福祉施設（特養）

介護老人保健施設（ろうけん）

介護療養型医療施設（療養病床等）

施設入浴サービス（横須賀市独自サービス）

搬送サービス（横須賀市独自サービス）

福祉用具貸与

無効・無回答
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【問 31】 問 29 で「利用していない」と答えた方におたずねします。介護保険サービスを 

利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
対象者数：203 人 回答数：273 件 

【問 32】 現在の介護保険制度に満足していますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

13

9

15

14

10

10

20

27

31

8

63

19

34

0 20 40 60 80

病院に入院中である

すでにサービスの利用手続き中で、

近々利用する予定でいる

住宅改修・福祉用具購入のサービスだけを

利用したかった

自分に合ったサービス提供事業者が見つからない

サービスの利用手続きがむずかしくわからない

サービス利用料の自己負担分を払う余裕がない

以前は利用していたが、途中でやめた

要介護者本人がサービスの利用を望まない

（制度に頼りたくない、他人を家に入れたくないなど）

家族が介護してくれるのでサービスを

受ける必要がない

介護保険以外のサービスだけで足りている

いざというときのために認定を受けたので

今は必要でない

その他

無効・無回答

満足している

212人 18.0%

おおむね満足

している

366人 31.1%
どちらともいえない

189人 16.1%

やや不満

80人 6.8%

不満である

68人 5.8%

わからない

157人 13.3%

無効・無回答

105人 8.9%
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【問 33】 介護保険制度の良いところは、どのような点だとお考えですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人  回答数：2,223 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

689

267

537

90

91

136

105

31

45

140

92

0 100 200 300 400 500 600 700 800

介護をする家族の負担が軽くなる

自分でサービスや事業者を選べる

利用料の1割または2割を負担すれば、

サービスを受けられる

サービスの種類がふえ、独居でも生活していける

サービスの質が良い

訪問介護（ホームヘルプ）や通所介護（デイサービス）

などの事業者がふえた

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

などの介護保険施設がふえた

その他

特にない

わからない

無効・無回答
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【問 34】 介護保険制度の良くないところは、どのような点だとお考えですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人  回答数：1,649 件 

【問 35】 現在の暮らしの状況からみて、今あなたが支払っている介護保険料の金額を 

どう思いますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

47

291

168

34

112

159

197

49

205

224

163

0 50 100 150 200 250 300 350

本来介護は家族が行うのもだと思う

各種の申請手続きが煩雑

サービスの利用の仕方が難しい

サービスの質が良くない

保険料を払っているのに利用したい

サービスを利用できない

サービス利用の自己負担分が高く経済的に負担

保険料が高く経済的に負担

その他

特にない

わからない

無効・無回答

高いと思う

276人 23.4%

やや高いと思う

286人 24.3%

妥当だと思う

317人 26.9%

やや安いと思う

11人 0.9%

安いと思う

16人 1.4%

わからない

196人 16.7%

その他

10人 0.8%

無効・無回答

65人 5.5%
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【問36】 現在、介護保険のサービスに必要な費用の約2割を、65歳以上の方の保険料で

まかなっています。そのため、介護サービスの利用者が増えたり、利用できるサー

ビスが充実したりすると、保険料が高くなる仕組みとなっています。今後の保険料

とサービスのあり方について、あなたの考えに近いものを選んでください。 

（1 つだけに○） 

 

 

回答者数：1,177 人 

【問 37】 認知症の相談窓口を知っていますか。（どちらかに○） 

 
回答者数：1,177 人 

保険料が高くなっても、

利用できるサービスが

充実したほうが良い

303人 25.7%

多少使えるサービス

が減っても、保険料

の上がり幅が大きく

ならないほうが良い

430人 36.5%

わからない

317人 26.9%

その他

44人 3.7%

無効・無回答

83人 7.1%

知っている

431人 36.6%

知らない

676人 57.4%

無効・無回答

70人 5.9%
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【問 38】 問 37 で「知っている」と答えた方におたずねします。知っている相談窓口は 

どこですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
対象者数：431 人 回答数：773 件 

 

 

【問 39】 認知症についての理解が、社会に広まっていると思いますか。(1 つだけに○） 

 

回答者数：1,177 人 

 

 

197

173

142

155

90

8

8

0 50 100 150 200 250

地域包括支援センター

市役所（高齢福祉課）

かかりつけ医

もの忘れ外来のある病院

精神科クリニック

その他

無効・無回答

思う

207人 17.6%

ある程度

広まっていると思う

567人 48.2%

思わない

183人 15.5%

わからない

150人 12.7%

無効・無回答

70人 5.9%
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※問 40 から問 52 は在宅で介護サービスを利用している方が対象です。 

 

【問 40】 今後の生活はどのように送りたいですか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：676 人 

 

【問 41】 問 40 で「自宅での生活を続けたい」と答えた方におたずねします。 

①  自宅で生活したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
対象者数：379 人 回答数：908 件 

自宅での生活を

続けたい

379人 56.1%

施設等に入所したい

60人 8.9%

わからない

62人 9.2%

その他

8人 1.2%

無効・無回答

167人 24.7%

311

234

88

151

60

47

7

9

1

0 50 100 150 200 250 300 350

住み慣れた場所で生活したい

家族と一緒にいたい

施設での生活に不安がある

在宅のほうが経済的な負担が少ない

介護施設のことがよくわからない

地域や社会とつながりがなくなる

わからない

その他

無効・無回答



平成 28 年度 横須賀市介護保険に関するアンケート調査結果 

- 26 - 

 

② 安心して自宅で生活を続けるためには、現在の介護サービス以外に、必要なサービス

がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：379 人 回答数：646 件 

【問42】  問 40 で「施設に入所したい」と答えた方におたずねします。 

①  どの施設に入所を希望しますか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：60 人 

185

68

76

71

25

98

50

35

6

32

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

家族の具合が悪くなったときなど緊急や一時的でも

介護や家事をお願いできる

電球の交換やごみ出しなどのちょっとした

手助けをしてくれる

普段通っているデイサービスなどで、

希望すれば泊れる

入浴のみ、食事のみ、リハビリのみなど、短時間の

日帰りで通うサービスが受けられる

自分の趣味等の外出に付き添ってくれる

自宅に医者や歯科医が訪問して診察してくれる

特にない

わからない

その他

無効・無回答

介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）

23人 38.3%

介護老人保健施設

（ろうけん）

8人 13.3%
介護療養型医療施設

7人 11.7%

グループホーム

1人 1.7%

有料老人ホーム

9人 15.0%

わからない

7人 11.7%

その他

1人 1.7%

無効・無回答

4人 6.7%
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②  施設に入所したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：60 人  回答数：112 件 

 

 

【問 43】 あなたが人生の最期を迎えるときが来た場合、最期はどこで過ごしたいと思いま

すか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：676 人 

 

35

24

17

15

15

1

2

3

0 20 40

家族にあまり負担をかけたくない

施設のほうが安心して暮らせる

施設で専門的な介護を受けたい

介護してくれる人がいない

現在の住居では生活が困難

わからない

その他

無効・無回答

最期まで自宅で

過ごしたい

165人 24.4%

自宅で療養して、必要になれば

医療機関に入院したい

203人 30.0%
医療機関に入院したい

48人 7.1%

老人ホームなどの

施設に入所したい

34人 5.0%

わからない

63人 9.3%

その他

1人 0.1%

無効・無回答

162人 24.0%
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【問 44】 現在、介護保険以外の下記の高齢者福祉サービスを利用していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：676 人 回答数：855 件 

 

【問 45】 高齢者福祉サービスの中で、今後利用したいものをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
対象者数：676 人 回答数：1,031 件 

25

18

6

46

12

11

2

18

150

67

60

440

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

ふれあいお弁当サービス

入浴利用券

福祉電話

緊急通報システムの貸与

自動火災感知器の給付

ガスもれ警報器の給付

電磁調理器の給付

シニアリフレッシュ事業

紙おむつの給付

寝具丸洗いサービス

出張理容サービス

無効・無回答

80

33

34

62

35

42

30

40

103

97

101

127

247

0 50 100 150 200 250 300

ふれあいお弁当サービス

入浴利用券

福祉電話

緊急通報システムの貸与

自動火災感知器の給付

ガスもれ警報器の給付

電磁調理器の給付

シニアリフレッシュ事業

紙おむつの給付

寝具丸洗いサービス

出張理容サービス

特にない

無効・無回答
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※問 46～問 52 は在宅で介護サービスを利用している方で、要支援 1 と要支援 2の 

認定を受けている方が対象です。 

 

【問 46】 現在の要支援認定の有効期間が満了し、更新の手続きを行う際、今現在の 

あなたの考えに近いものを選んでください。（1 つだけに○） 

 
対象者数：161 人 

 

【問 47】 次の家事に負担を感じますか。（それぞれあてはまるもの、1 つだけに○） 

 

対象者数：161 人 

判定の結果がすぐ出るので、

事業対象者になりたい

6人 3.7%

有効期限がなく、更新の手続きが

必要ないので事業対象者になりたい

9人 5.6%

ホームヘルプとデイサービス等、

限られたサービスしか利用

できないのは不安なので、

要支援認定を受けたい

12人 7.5%

制度がよくわからないので、

とりあえず今までどおり

要支援認定を受けたい

61人 37.9%
わからない

10人 6.2%

その他

1人 0.6%

無効・無回答

62人 38.5%

感じる

53人 32.9%

感じる

34人 21.1%

感じる

59人 36.7%

感じる

55人 34.2%

感じない

33人 20.5%

感じない

37人 23.0%

感じない

22人 13.7%

感じない

23人 14.3%

無効・無回答

75人 46.6%

無効・無回答

90人 55.9%

無効・無回答

80人 49.7%

無効・無回答

83人 51.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の準備

洗濯

掃除

日常の買い物
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【問 48】 歳を重ねることに伴い、どのようなことに不安を感じますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：161 人 回答数：558 件 

 

【問 49】 介護予防に役立つ運動や健康づくりなどの場に参加したいと思いますか。 

（1 つだけに○） 
 

 
対象者数：161 人 

72

33

72

82

20

31

69

63

35

34

0

5

42

0 20 40 60 80 100

何らかの病気をかかえていること

病気にかかりやすくなること

転びやすくなること

体力が落ちること

食欲が落ちること

かむ力や飲み込む力が落ちること

もの忘れしやすくなること

もの覚えが悪くなること

何事にもやる気がなくなること

家に閉じこもりがちになること

その他

特にない

無効・無回答

とてもそう思う

33人 20.5%

まあそう思う

38人 23.6%

あまりそう思わない

33人 20.5%

まったくそう思わない

11人 6.8%

無効・無回答

46人 28.6%
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【問 50】 問 49 で「とてもそう思う」「まあそう思う」と答えた方におたずねします。 

どのようなものに参加してみたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：71 人 回答数：131 件 

 

 

 

【問 51】 問 49 で「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と答えた方に 

おたずねします。そう思わない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：44 人 回答数：66 件 

 

65

32

17

15

1

1

0 20 40 60 80

簡単な筋力トレーニングやストレッチ

もの忘れを予防するプログラム

栄養バランスの良い食事と調理方法習得

かむ力、飲み込む力の向上

その他

無効・無回答

16

8

9

12

8

4

6

3

0 5 10 15 20

自分で努力しているから

医療機関に通院しているから

面倒だから

自分にはできそうにないから

内容に興味が持てないから

やっても効果がないと思うから

その他

無効・無回答
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【問 52】 運動や健康づくりを行う場として、どこまでなら出かけることができますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
対象者数：161 人 回答数：239 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59

45

18

9

21

3

6

26

52

0 20 40 60 80

となり近所

町内会、自治会館

近くの小学校

近くの中学校

コミュニティセンター、行政センター

ウェルシティ市民プラザ（西逸見町）

総合福祉会館（本町）

外出は困難

無効・無回答
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※問 53 から問 59 はアンケート対象者を主に介護している方への質問です。 

【問 53】 主に介護している方の就労状況についてお答えください。（1 つだけに○） 

 
回答者数：1,177 人 

 

【問 54】 問 53 で「介護休暇を取得し、従来からの就労を続けている」・「介護休暇を取得

せずに、従来からの就労を続けている」・「介護のために現在は休職している」・「介

護のために転職した」と答えた方におたずねします。今後も働きながら介護を続け

ていけそうですか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：253 人 

介護休暇を取得し、

従来からの就労を

続けている

22人 1.9%

介護休暇を取得せずに、

従来からの就労を

続けている

211人 17.9%

介護のために現在は

休職している

5人 0.4%

介護のために転職した

15人 1.3%

介護のために退職し、

今は就労していない

72人 6.1%

介護の開始前から

就労していない

273人 23.2%

その他

175人 14.9%

無効・無回答

404人 34.3%

問題なく、

続けていける

40人 15.8%

問題はあるが、

何とか続けていける

154人 60.9%

続けていくのは、

やや難しい

33人 13.0%

続けていくのは、

かなり難しい

12人 4.7%

わからない

4人 1.6%

無効・無回答

10人 4.0%
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【問 55】 「ダブルケア」とは、未就学の子（孫）の育児をしていて、親（義親）あるいは親族

の介護を同時に担う状況にあることをさします。同居・別居は問いません。 

あなたは現在、そのような状況にありますか。（どちらかに○） 

 

回答者数：1,177 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

77人 6.5%

いいえ

713人 60.6%

無効・無回答

387人 32.9%
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【問 56】 あなたは、介護を行う上で困っていることがありますか。 

① 【介護や介護サービス利用について】 （あてはまるものすべてに○） 

回答者数：1,177 人 回答数：1,427 件 

② 【精神的・体力的な負担について】 （あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：1,177 人 回答数：1,837 件 

84

55

91

43

67

110

68

83

64

338

424

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

介護の方法（介護技術）がわからない

介護サービスを利用する方法がわからない

利用したいサービスが使えない、

または、使いたいときに使えない

在宅サービスの支給限度額が足りない

（自費が発生してしまう）

困った時に、全般的に相談にのってくれるところがない

介護サービスを利用させたいが、本人が嫌がる

介護施設に入所させたいが、本人が消極的である

介護施設に入所させたいが、希望する施設に空きがない

その他

特にない

無効・無回答

191

57

94

241

72

349

172

60

235

366

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

他に介護する家族などがいない

（他の家族の協力や理解が得られない）

相談者や悩みを聞いてくれる人がいない

本人を支えることができないなど、

体力的に介護が困難

自分自身も高齢となり、介護が困難

夜間・深夜の介護負担が重い

精神的な負担が大きい（ストレスがたまる）

気持ちや身体を休める機会がない

その他

特にない

無効・無回答
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③ 【経済的な負担に関して】 （あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人 回答数：1,220 件 

 

④ 【医療に関して】 （あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人 回答数：1,286 件 

 

149

40

82

50

456

443

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

介護にかかる費用が高く、生活が苦しい

利用料金の支払いが困難であり、

十分にサービスが利用できない

仕事と介護の両立が難しく、収入が減った

その他

特にない

無効・無回答

57

38

144

10

45

66

29

421

476

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

退院のときに、引き続き受け入れてくれる

施設がみつからない

訪問診療（往診を含む）をしてくれる

医師がみつからない

医療機関への通院の付き添いが困難

医療的なケアが必要なことから通所介護

（デイサービス）などの利用を断られる

日常、医療的な相談をする人がいない

日中、夜間に医療的なケアを頼める人がいない

その他

特にない

無効・無回答
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【問 57】 今後の介護をどのようにしていきたいとお考えですか。（1 つだけに○） 

 

回答者数：1,177 人 

 

 

【問 58】 介護のことで困ったときの相談相手はどなたですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

回答者数：1,177 人 回答数：1,910 件 

自宅で介護サービスを

全く使わずに、

家族だけで介護したい

11人 0.9%

自宅で介護サービスを

できるだけ使わずに

介護したい

50人 4.2%

自宅で介護サービスを

できるだけ使って

介護したい

312人 26.5%

自宅で介護サービスの

利用だけで介護したい

40人 3.4%

施設に入所させたい

166人 14.1%
その他

83人 7.1%

わからない

102人 8.7%

無効・無回答

413人 35.1%

293

328

199

28

100

25

70

493

32

46

296

0 100 200 300 400 500 600

配偶者（夫・妻）

子・孫

その他の親族

近所の人

友人

民生委員

市役所・行政センター

介護職員（ヘルパー・ケアマネジャーなど）

その他

特にいない

無効・無回答
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【問 59】 介護をしている方（介護者）への支援として、市へ望むことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：1,177 人 回答数：2,231 件 

250

119

182

107

111

247

271

55

87

325

42

435

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

介護者の休息が取れるようなサービスの充実

介護者に対する地域や職場の理解の促進

介護者に対しての相談体制の充実

介護者が悩みや思いを話し交流する場の充実

家族介護教室などの介護技術を学ぶ講座の充実

在宅で介護と連携した医療が受けられること

施設サービスの充実

苦情解決体制の強化

サービス事業所の指導監督の強化

介護サービス利用の経済的負担軽減施策の充実

その他

無効・無回答


